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第9章 西半球的国家

＜2017,呼和浩特＞读图“美国本土示意图”，回答2﹣3题
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2．关于该国位置的叙述，正确的（　　）
A．位于西半球，绝大部分地区位于热点
B．位于北半球，绝大部分地区位于温带
C．位于东半球，绝大部分地区位于北温带
D．全部位于南半球，绝大部分地区位于亚热带
【考点】1F：用经纬网确定方向和任意地点的位置．
【分析】由经线和纬线相互交织所构成的网络叫做经纬网，利用经纬网可以确定地球表面任何一个地点的位置．在经纬网上，经线的度数叫做经度，若相邻两条经线的经度向东增大，就是东经，用符号E表示，若相邻两条经线的经度向西增大，就是西经，用符号W表示；纬线的度数叫纬度，若相邻两条纬线的纬度向北增大，就是北纬，用符号N表示，若相邻两条纬线的纬度向南增大，就是南纬，用符号S表示．
【解答】解：东西半球分界线是20°W和160°E组成的经线圈，20°W以东、160°E以西为东半球，20°W以西、160°E以东为西半球．南北半球的划分是以0°纬线即赤道为界，赤道以北为北半球，以南为南半球．热带的纬度范围是23.5°N﹣23.5°S，北温带的纬度范围是23.5°N﹣66.5°N，北寒带的纬度范围是66.5°N﹣90°N，南温带的纬度范围是23.5°S﹣66.5°S，南寒带的纬度范围是66.5°S﹣90°S．读图分析可知，美国本土位于西半球、北半球，绝大部分地区位于北温带．
故选：B．
　
3．关于该国的叙述，正确的是（　　）
A．①表示该国首都纽约
B．河流甲是世界第三长河，航运价值高
C．乙处的农业结构与我国东北平原相似
D．该国中部和东部地区年降水量分布的总趋势与我国相似
【考点】FA：美国的自然地理特征．
【分析】美国本土位于北美洲中南部，东、西、南三面分别濒临大西洋、太平洋和墨西哥湾，北与加拿大接壤，西南与墨西哥毗邻．领土还包括北美洲西北部的阿拉斯加和太平洋上的夏威夷群岛．
【解答】解：①表示纽约，美国首都是华盛顿，A错误；
甲是密西西比河，航运价值高，是世界第四长河，世界第三长河是长江，B错误；
乙处的农业结构与欧洲西部相似，都是畜牧业发达，C错误；
美国中部和东部地区年降水量分布的总趋势与我国相似，自东南沿海行西北内陆递减，D正确．
故选：D．
　
11．＜2017,绥化＞世界上最发达的工业国家是（　　）
A．日本
B．美国
C．加拿大
D．俄罗斯
【考点】71：世界上的国家和地区概况．
【分析】美国是世界上的农业大国，农业生产效率高，成本低，产品市场竞争力强，主要原因是农业科技发达，高度机械化和专业化．美国是世界上最发达的工业国家，美国的石油、电子产品、汽车、飞机等的产量居世界前列，信息技术、宇航技术、生物工程技术、核能利用等的研制与开发，均居世界领先地位．
【解答】解：既是世界上的农业大国，也是世界上最发达的工业国家是美国．
故选：B．
　
12．＜2017,绥化＞咖啡产量居世界首位的国家是（　　）
A．巴西
B．中国
C．日本
D．埃及
【考点】71：世界上的国家和地区概况．
【分析】巴西位于南美洲东部和中部，东临大西洋，海岸线长7400多千米．面积851.5万千米2，约占南美大陆总面积的一半．
【解答】解：巴西农业机械化程度较高，是世界最大的咖啡生产国和出口国．蔗糖、香蕉、剑麻的产量居世界首位，大豆、可可、柑橘、玉米的产量居世界前列．巴西畜牧业发展较快，牛肉大量出口．
故选：A．
　
＜2017,威海＞地形剖面图可直观的反映出一个国家或地区沿某一方向的高低起伏状况．读某国沿36°N 所绘的地形剖面图，完成9～10题。
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9．根据如图所示信息可判断该国是（　　）
A．俄罗斯
B．澳大利亚
C．美国
D．巴西
10．下列关于该国的描述，错误的是（　　）
A．以温带气候为主，降水主要来自于大西洋
B．平原广，耕地面积约占世界耕地面积的十分之一
C．地势东西高中部低，地形呈南北纵列分布
D．河流多发源于西部山区，自西向东注入大西洋

9.C   10.D  解析:俄罗斯和澳大利亚东临太平洋，故AB错误；
美国东临大西洋，西临太平洋，其地形分南北纵列三大地形区，西部是高大的山脉，中部是平原，东部是山地，故C正确；
巴西不临太平洋，故D错误．第10题，根据剖面图的高低起伏状况，可以判知，该大洲是北美洲，该国为美国；美国以温带气候为主，降水主要来自于大西洋，A正确；美国平原广，耕地面积约占世界耕地面积的十分之一，B正确；美国地势东西高中部低，地形呈南北纵列分布，C正确；密西西比河自北向南注入墨西哥湾，D错误．
＜2017,邵阳＞2016年8月，第31届夏季奥运会在巴西里约热内卢举行．结合如图，完成 4～5 题。
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4．巴西全部位于（　　）
A．北半球
B．西半球
C．南半球
D．东半球
5．20 世纪 60 年代以来，亚马孙河流域的热带雨林遭到严重破坏，由此产生的环境问题有（　　）
①极端天气现象减少 ②水土流失加剧 ③全球空气质量下降  ④生物多样性不会受到威胁  ⑤生态平衡遭到破坏 
A．①②③
 B．③④⑤     C．①②⑤   
D．②③⑤
4.B   解析：第4题，从巴西所处的经纬度位置可知，巴西位于南美洲东部和中部，全部位于西半球，大部分位于南半球，故B符合题意。第5题，热带雨林通过光合作用，不断地吸收二氧化碳，释放氧气，有“地球之肺”的美称。由于人们乱砍滥伐，使亚马孙河流域的热带雨林遭到严重破坏，由此产生的环境问题是：旱涝灾害频繁，水土流失加剧，生物多样性受到威胁，生态平衡遭到破坏．

＜2017,岳阳＞某中学地理学习小组，绘制了一幅框图，探究某国家因地制宜发展经济的一个实例，据此回答9﹣10题．
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9．该图国家可能是（　　）
A．新西兰    
B．加拿大
   C．日本
      D．巴西
10．框图中，各数码与其填入的内容，不合适的是（　　）
A．①地处高纬
  B．②相对高度小  
C．③种植历史久   
D．④质优味浓
9.D   10.A   解析：熟记部分国家的主要农产品是解题的关键。巴西热带面积广大，盛产热带经济作物，其咖啡的产量居世界首位，被称为“咖啡王国”。巴西北部被赤道穿过，南部被南回归线穿过，大部分位于热带，地处低纬度。
7．＜2017,连云港＞美国农业生产充分利用不同地区的自然条件，形成了不同的农业区和农业带，体现了美国农业生产的（　　）
A．机械化
B．商品化
C．专业化
D．信息化
　
7.C   解析：美国每个地区根据自然条件和经济条件，重点发展一种和几种农产品的专门化生产，在不同地区形成了不同的农业带，这充分体现了美国农业的区域生产专门化特点。
28．＜2017,邵阳＞读材料一和材料二，完成下列各题。
材料一：2016 年 11 月 9 日，国家主席习近平向美国当选总统唐纳德•特朗普致贺电：作为世界前两大经济体，中美两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面肩负着特殊的重要责任，拥有广泛的共同利益。
材料二：如图。
（1）美国的华人、华侨较多，分布较广。在旧金山、纽约和洛杉矶等城市有华人聚居的、富有中华特色的“　    　 街”。
（2）　            工业区（图中老工业区）历史悠久，是美国也是世界最大的工业区。
（3）美国平原辽阔，　        （填“耕地”“林地”或“草地”）广大，约占世界这种农业用地面积的10%。
（4）美国农业实现了地区生产的专业化，形成了许多农业带（区），如 A 分布有小麦区，B 分布有玉米带……试分析影响中部玉米带形成的主要因素。
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28.（1）唐人   （2）东北   （3）耕地    （4）地势平坦，土壤肥沃，春夏气温较高。
解析： （1）美国的华人和华侨约有400万人，分布比较广泛，在旧金山、纽约和洛杉矶等城市还有华人聚居的、富有民族特色的“唐人街”，其中旧金山是美国华人最多的城市。（2）东北工业区历史悠久，是美国也是世界最大的工业区。（3）美国平原辽阔，耕地广大，约占世界这种农业用地面积的10%。（4）影响玉米带形成的主要因素有地势平坦，土壤肥沃，春夏气温较高。
26．＜2017,潍坊＞潍坊某国际学校部分师生2016年暑假到美国游学考察，7月16日8点从北京首都机场出发，飞行16个小时到达洛杉矶（西八区），参观了当地一所中学、黄石国家公园和霍普金斯农场．如图是北美洲地形分布图．
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（1）出发之前，同学们先在地图上了解美国的地理环境．
①　落基　山脉，②　密西西比　河流，③　墨西哥　湾，④　阿拉斯加　州．
（2）同学们到达洛杉矶时，当地时间是2016年7月　16　日　8　时，该季节洛杉矶的气候特征是什么？
（3）同学们在当地一所中学见到了不同肤色的学生，以白种人和黑种人较多，你能简要说出历史上白种人和黑种人是怎样来到美洲的吗？
（4）同学们来到黄石公园后，看到了众多的间歇泉和温泉，请说出这里地热资源丰富的原因．
（5）同学们在霍普金斯农场参观时，听农场主介绍这里的一个劳动力能耕种一万多亩的土地，美国农业生产效率高的原因是什么？
【考点】E3：北美的主要地形区及分布特点；E7：北美的居民的组成；H4：世界的时区划分和区时差．
【分析】美国地处北美大陆南部，北临加拿大，东濒大西洋，西临太平洋，南接墨西哥和墨西哥湾．
【解答】解：（1）读图可知，①是落基山脉，②是密西西比河流，③是墨西哥湾，④是阿拉斯加州．
（2）出发时为北京时间（东八区）7月16日8点，飞行16个小时到达洛杉矶（西八区），到达洛杉矶时，当地时间是2016年7月16日8时，此时为夏季，洛杉矶为地中海气候，此时的气候特征是炎热干燥．
（3）美国历史上白种人主要是欧洲移民的后裔，黑种人主要是非洲移民的后裔．
（4）黄石公园位于美洲板块和太平洋板块的交界处，地壳比较活跃，地热资源丰富．
（5）美国农业生产过程的专门化、机械化程度高，农业生产效率高．
故答案为：（1）落基；密西西比；墨西哥；阿拉斯加；（2）16；8；炎热干燥；（3）白种人主要是欧洲移民的后裔，黑种人主要是非洲移民的后裔；（4）位于美洲板块和太平洋板块的交界处，地壳比较活跃，地热资源丰富；（5）农业生产过程的专门化、机械化程度高．
8．＜2017,德州＞比较法是地理学习的常用方法．读美国本土、巴西简图及两国的人种构成图，关于两国共同地理特征的叙述，不正确的是（　　）
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A．都位于西半球，东临大西洋
B．①②都是世界著名河流，且航运价值大
C．首都都不是本国最大的城市
D．都是移民国家，印第安人是原住居民
【考点】71：世界上的国家和地区概况．
【分析】美国地处北美大陆南部，北邻加拿大，东濒大西洋，西临太平洋，南接墨西哥和墨西哥湾；巴西是拉丁美洲最大的国家，人口居世界第五，面积居世界第五．澳大利亚是全球土地面积据第六的国家，国土比整个西欧大一半，不仅国土辽阔，而且物产丰富，是南半球经济最发达的国家．
【解答】解：美国有著名的第四长河密西西比河，巴西有世界第二长河亚马孙河，亚马孙河位于热带雨林气候区，人口稀少，航运价值不大，故B符合题意，ACD都不符合题意．
故选：B．
＜2017,济宁＞　读美国沿海城市、某农业带分布图，完成6﹣7题
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6．1990年以后，美国传统工业衰退，高新技术产业蓬勃发展，有力地促进了经济的增长．下列哪座城市拥有美国最具影响力的高新技术产业园区（　　）
A．洛杉矶
B．休斯敦
C．纽约
D．圣弗朗西斯科（旧金山）
【考点】FF：技术创新对美国经济发展的意义．
【分析】圣弗朗西斯科又称旧金山，是美国太平洋沿岸重要的金融、贸易和文化中心，也是著名的天然良港．以斯坦福大学等高校和科研院所为依托的“硅谷”，是全球闻名的高新技术产业区．
【解答】解：圣弗朗西斯科（旧金山）附近的“硅谷”是美国最具影响力的高新技术产业园．
故选：D．
　
7．美国的农业生产充分利用不同地区的自然条件，形成了生产规模巨大的农业带（区），图中阴影代表的农业带（区）是（　　）
A．玉米带
B．小麦区
C．棉花带
D．乳畜带
【考点】FD：美国主要农产品和农业带的分布．
【分析】美国是世界农业大国，种植业与畜牧业并重，农业生产区域专门化、机械化和商品化程度都相当高，玉米、小麦、大豆、棉花、肉类产量居世界前列，是世界最大的农产品出口国．
【解答】解：读图可知，美国本土南部热量充足，为棉花带．
故选：C．
14．＜2017,南充＞　读美国相关资料图，回答问题．
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（1）读甲图，美国密西西比河流向为：　自北向南　．
（2）美国东北部是著名的钢铁工业基地，根据图中信息说明该地发展钢铁工业的有利条件　煤铁资源丰富　、　消费市场广阔　（至少回答两点）．
（3）乳畜业需要接近城市众多的消费市场，A、B两地适宜发展乳畜业的是　A　．
（4）从乙图可以看出，冬季北方来的冷空气可径直南下，易造成大面积的灾害性天气　寒潮　．
【考点】FG：美国的三大工业区；E6：北美地形对气候的影响．
【分析】美国工业发达，城市众多，其中旧金山是美国西部太平洋沿岸的大港口，美国的宇航研究和发展中心是休斯顿，芝加哥市是美国的交通中心，底特律是美国的汽车制造中心，旧金山是美国的微电子工业中心．
【解答】解：（1）读甲图可知，美国密西西比河流向为自北向南．
（2）美国东北部是著名的钢铁工业中心，其发展钢铁工业的有利条件有：煤、铁资源丰富；城市密集，消费市场广阔；水源充足等．
（3）A地人口密集，靠近消费市场，气候适合，水源丰富适合发展乳畜业．
（4）从乙图可以看出，冬季北方来的冷空气可径直南下，易造成大面积的灾害性天气寒潮．
故答案为：（1）自北向南；（2）煤铁资源丰富；消费市场广阔；（3）A；（4）寒潮．
“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/

